
 鴨川水辺再生 100 プランに関するアンケート調査結果  

（１）アンケートの目的 

鴨川の水辺再生 100 プランを進めるにあたり、鴨川の現状に対する地域住民の意識や

鴨川の将来のあるべき姿を把握し、また、整備計画の立案の参考とするため、鴨川の沿

川にお住まいの方を対象にアンケート調査を実施しました。 
 

（２）アンケート結果 

■ アンケート対象者：鴨川に接する自治会のうち富士見団地・川地区・向山地区・西宮

下一区の世帯を対象とし、各自治会長様のご協力のもと配布し、

郵送回収しました。 
■アンケート集計  ：配布数 1,236 票、回収 360 票（回収率 29.1％） 

Ｑ１．お住いから鴨川までのおおよその距離は？ 

 

0m～30m, 24%

30m～50m, 16%

50m～100m, 24%

100m～200m, 21%

200m以上, 14%

無回答, 1.4%

Ｑ２．現在の場所にどのくらい前からお住まいです

か？ 

1年未満, 7.8%

1～5年, 7.8％

5～10年, 11％

10～20年,12％20～50年, 59％

50年以上, 2.8％

無回答, 0.3

Ｑ３．性別を教えてください。 

 

男, 184, 51％
女, 175, 49％

無回答, 1,0.3％

 

Ｑ４．年齢を教えてください。 

10代, 1,0.3％

20代, 8,2.2％

30代, 46,13％

40代, 45,13％

50代, 50,14％
60代, 112,31％

70代, 96,27％

無回答, 2,0.6％



Ｑ５．鴨川へはどのくらいの割合で（散歩など）行き

ますか？ 

ほとんど毎

日, 36％

週に数回, 22％

月に数回,12％

年に数回, 8.1％

ほとんど行かな

い, 19％

その他, 1.4％
無回答, 0.6％

Ｑ６．鴨川に行く主な目的はなんですか？ 

散歩, 45％

自然観

察, 10％

（桜の）お花

見, 17％

清掃活動, 2.8％

休息や気晴ら

し, 6.9％

ほとんど行かない

（行く目的がな

い）, 14％

その他,5.1％

 

Ｑ７．現在の鴨川に愛着を感じますか？ 

愛着があ

る, 31％

どちらかといえば

愛着がある, 34％

あまり愛着はな

い, 23％

愛着はない, 9.7％

その他, 0.6％
無回答, 1.7％

 

Ｑ８．現在の鴨川の状況に満足していますか？ 

満足, 1.1％

やや満足, 12％

やや不満, 27％

不満, 54％

どちらとも言えな
い, 5.3％

その他, .06％
無回答, 1.1％

Ｑ９．鴨川の水質について、どのように思いますか？

よいと思う, 0.8％

ややよいと思う, 4.7％

普通, 14％

やや悪い, 40％

とても悪い, 38％

その他, 1.4％

無回答, 1.4％

Ｑ10．鴨川の自然環境（魚や鳥や植物などの生物）に

ついて、どのように思いますか？ 

とてもよい,1.9％

ややよ

い, 13％

普通, 23％

やや悪い, 34％

とても悪い, 25％

その他 1.7％
無回答, 1.7％



Ｑ11．鴨川で、子どもたちが遊ぶことについて、どの

ように思いますか？ 

とても良

い, 17％

やや良い, 12％

どちらとも言え

ない, 22％

あまり良くな

い, 22％

良くない, 20％

その他, 3.9％

無回答,2.5％

Ｑ12．鴨川の景観について、どのように思いますか？

とても良い,1.7％

やや良い, 11％

普通, 27％

やや悪い, 33％

とても悪い, 23％

その他, 2.5％

無回答, 1.7％

Ｑ13．現在の鴨川に近づきやすい状況と思いますか？

とても近づきやす

い, 4.2％

やや近づきやす

い, 16％

どちらとも言えな

い, 26％
やや近づきにく

い, 33％

とても近づきにく

い, 19％

その他 ,1.1％

無回答,1.9％5

 

Ｑ14．鴨川の川沿いは散策しやすいですか？ 

とても良い, 3.9％

やや良い, 19％

どちらとも言えな

い, 29％

やや悪い, 31％

とても悪い, 13％

その他, 2.2％

無回答, 1.9％

 Ｑ15．今後、鴨川が整備されたら、積極的に清掃活動

やイベントなどに参加したいと思いますか？ 

参加してみた

い,57％

参加しない,5.3％

どちらとも言えな

い, 34％

その他, 0.8％

無回答, 2.8％

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Ｑ16．今後、鴨川で行う活動で、どのような活動やイベントに参加して

みたいですか？ 

１．草刈り・そう

じ・ゴミ拾い等の

美化活動, 136

３．川沿いに花を

植え、育てる活

動, 134

２．川で生物の

自然観察会, 117

４．川でのお祭

り, 68

５．その他 ，6
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Ｑ17．今後、鴨川がどのような川になったら良いと思いますか？（複数回答可） 

１．水遊びができ

る川, 172

２．魚釣りや昆虫

取りなどができる

川, 148

３．お花や草つ

み、お花見がで

きる川, 168

４．散歩ができる

川, 225

５．その他, 20
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Ｑ18．今後、鴨川を魅力ある水辺にするためには、何が必要だと思いますか？（複数回答可） 

１．水質を改善す

る, 289

２．遊歩道の整

備, 194

３．水の中まで降り

られる階段などの

整備, 96

４．お年寄りや障害

者など、誰でもが楽

しめるようにす, 122

５．草刈りや清掃活

動, 168

６．環境学習の場と

する, 64

７．イベントを開催

する, 28

８．川の土砂を取り

除く, 181

９．その他, 7
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自由意見における提言・要望 

・水面との高低差がなく、水を感じることのできる川。 

・川岸に下りられる。 

・お祭りやイベントを実施し、人が集まることで愛される川になる。 

・自然に近い状態を保ちつつ、防災面で充実した川。 

・ある程度手を加え、動植物と共存することで、自然を身近に感じ、大切にする気持ちを抱かせる。

・アスレチック、健康遊具の設定。 

・桜の花見見物イベントの開催。 

・川沿いにアジサイを植える。 

・いま生息している生物のためにもあまり整備しない方がよい。 

・植物、鳥、魚など、観察できる生物の解説看板の設置。 

・水質浄化や生物のためにも葦をあまり切らない。 

・ハナミズキはがアメリカ原産であり、植樹しない方がよい。 

・桜の消毒（毛虫対策）と剪定が必要。 

・地球温暖化防止に役立つ樹木は、むやみに伐採しないほうがよい。 
・鴨川の「歴史」や「源流はどこか」等の鴨川に関する冊子があると愛着が持てる。 

・子どもたちが自然に触れ合えることのできる、自然的な川にしてほしい。 

・トイレの設置。 

・のり面や平場に芝生を張ってほしい。 

・多くの生物が棲みやすい環境になるとよい。 

・ボランティアによる河川愛護モニターの募集。 

・水辺にゴミを捨てないモラル教育も必要。 
 

アンケートにご協力をいただき、ありがとうございました。 


